

# 李成儒一束百合与前妻做朋友

李成儒是著名的实力派演员，主演了《人虫》、《人生几度秋凉》、《重案六组》、《汗血宝马》、《舞台姐妹》等几十部热播的影视剧，把一个个命运跌宕起伏的角色刻画得栩栩如生。一如他扮演的角色，现实生活中他的情感之旅坎坷曲折，与第二任妻子、上海京剧院著名梅派青衣史敏的“老少配婚姻”，曾一度被传为佳话。然而，因为种种原因，这段“爱情童话”最终解体……

## “老少配婚姻”一度传佳话

1996年10月，李成儒到北京戏曲学院看望在此任教的哥哥李成文。经过练习功厅时，迎面走来的一个女孩令他眼前一亮：她身材婀娜，五官精致，一双美目顾盼生辉；风一吹，飘逸的秀发轻舞飞扬。

中午去食堂打饭时，李成儒再次邂逅这位美丽女孩，他问哥哥：“这个女孩是谁？”哥哥告诉他：“她叫史敏，是上海京剧院的梅派青衣，目前在学校京剧研究生班深造。”

自从1992年与前妻性格不合离异后，李成儒一直过着清苦的单身生活，与儿子李大海相依为命。这些年来，他虽然见过不少美丽的女子，但他平静的心湖激不起丝毫浪花。而今史敏的出现，点燃了他沉睡的激情。

李成儒从哥哥那里旁敲侧击地打听史敏的情况，当得知21岁的史敏还没有男朋友时，

李成儒告诉自己：我不能错过她。半个月后，史敏所在的研究班汇报演出，当时李成儒正在河北拍摄电视剧《你的生命如此多情》，拍完自己的镜头，他就火速开车往学校赶。那天，史敏表演的是梅派经典剧目《贵妃醉酒》，她俊美的扮相，婉转悠扬的唱腔令李成儒如痴如醉。

当史敏走下舞台时，李成儒迎上去，将一大束洁白的百合送给她：“我是李成文的弟弟李成儒，你唱得太好了！”史敏听说过李成文老师的弟弟是演员，主演过《编辑部的故事》、《过把瘾》、《海马歌舞厅》等热播影视剧，如今一见面，果然气度不凡。李成儒热情地邀请史敏吃消夜，她没有反对。在学校环境幽雅的餐厅里，两人边吃涮羊肉边谈京剧和演艺圈的逸闻趣事，气氛轻松而活泼。

此后，李成儒经常抽空来学校看望史敏，两人渐渐熟络起来。李成儒阅历丰富，学过京剧，当过工人，经历过炒汇一泻千里的痛苦，现在一边拍戏，一边经商。坎坷经历的沉淀，让他更加成熟稳重，和他在一起，史敏感到踏实而安全。没有感情经历的史敏是个单纯的女孩，李成儒的爱情攻势，渐渐将她的芳心俘获。2001年8月，李成儒正式向史敏求婚，她答应了。

2002年3月，李成儒和史敏在北京举行了婚礼。婚后李成儒花300多万元在上海买了一套高档公寓，夫妇俩一起把家里布置得温馨雅致。虽然李成儒的事业重心在北京，但只要有时间，他就风尘仆仆地往上海的家赶。

## 都不肯为对方放弃自己的事业

史敏是一个低调、不事张扬的女人，李成儒却逢人就谈自己的婚姻如何幸福，这让史敏很不适应。朋友打趣她说：“看把你老李迷的，你干脆用根绳子把他拴在裤腰带上得了。”朋友的话虽无恶意，史敏却感到很尴尬，但想到丈夫真心爱自己，她也没有同丈夫计较。

李成儒曾在婚前向史敏承诺，结婚后他随史敏去上海定居。转眼半年过去了，李成儒没有半点动静。这年10月，李成儒去上海陪史敏过国庆节时，史敏认真地问他：“我一个人守着空荡荡的家，特孤独，你到底什么时候过来？”李成儒沉默了一会儿，闷闷地说：“我把这边的事处理一下，很快就过来陪你。”

其实这段时间，李成儒一直在考虑去上海定居的事，却总是下不了决心。李成儒的心里很乱，自己是土生土长的北京人，出道以来，在《东边日出西边雨》、《人虫》、《前门楼子九丈九》等影视剧中，扮演的都是京味十足的角色，离开北京这片艺术沃土，他的艺术生命也许就会枯竭，而且，自己也舍不得离开正在读书的儿子……理清了思绪，一个清晰的念头在他脑海里萦绕：放弃去上海定居，继续留在北京。

回北京后，李成儒在电话里把自己的决定告诉了史敏，他哽咽着讲述了自己的苦衷和困惑。史敏是个善良大度的女人，虽然内心非常失落，但同为演艺圈人，她能理解李成儒的苦衷。

从2004年开始，史敏经常推掉一些不太重要的演出，飞赴北京与李成儒团聚。可是，

令史敏沮丧的是，在北京的日子里，她与李成儒相处的时间还不如在上海时多。她像个贤妻良母似的打扫卫生、洗衣做饭，打电话叮嘱丈夫拍戏要注意安全，耐着性子与他讨论剧本……很多次，她做好饭菜等李成儒回家，李成儒却临时来说话不回家吃饭了，这让史敏倍感失落。

为了能与史敏相处的时间多一点，李成儒在拍摄电视剧《人生几度秋凉》时，说服导演陈燕民，让史敏扮演剧中一个京剧演员。史敏虽然对拍戏不感兴趣，但念于丈夫的一片苦心，也就同意了。戏拍完后，李成儒与史敏商量：“咱们两地分居很不方便，干脆你来北京定居算了，我带你进演艺圈发展。”可史敏却明确地告诉李成儒：“我不想放弃京剧而转行拍影视剧。再说我事业的根基在上海，我的家人朋友也都在上海，我不会离开那里。”在这个问题上，两人谁也无法说服对方。

尽管如此，李成儒还是没有打消让史敏来北京的念头。2005年6月，在接受北京一家电视台采访时，李成儒幸福地说，他和史敏在不久的将来会要一个孩子。看了节目后，史敏在电话里生气地反问李成儒：“我什么时候说过这话了？我多次告诉过你，我现在没有要孩子的想法！”李成儒不依不饶地回击道：“你这是不爱我的表现，如果你真的爱我，为什么不肯来北京，为什么不肯要孩子？”两人发生了激烈的争吵。

## 分手后再送一束百合重新做朋友

2007年4月，史敏平静地向李成儒提出了分手。李成

儒是典型的北方火爆男人，妻子主动向他提出离婚，他感到自己男子汉的尊严受到了挑战。因此，尽管内心有万千不舍，他却仍赌气地说：“离就离，也许分开是我们最好的选择。”5月，李成儒和史敏在北京东城区办理了离婚手续。

走出民政局，两人都眼含泪水，心头涌满无可遏制的悲伤，没说一句话。史敏走过街道拐角处，又返回来，哽咽着对李成儒说：“老李，你也不年轻了，别再那么拼了。我不是一个称职的好妻子，没有照顾好你，以后你要找个合适的女人好好过日子！”说完，史敏头也不回地走了，很快便消失在人流中。李成儒蹲在地上，双手捂脸，肩膀止不住地战栗，从指缝间流出的泪，淹没了一个男人对家的所有渴望与幻想……

几个月过去了，李成儒没有史敏的任何消息，他渴望听到她的声音，渴望看到她的笑脸，对史敏的思念像野草一样在他心头疯长……2007年9月，李成儒怀着复杂的心情来到上海，在他们曾经居住的小区里徘徊，他突然看见史敏的身影在阳台一闪不见了。他泪眼模糊地站在楼下，希望史敏能够下来见他一面。过了一会，他收到了史敏的短信：属于我们的那一页已经翻过去了，我要开始新的生活，不再回想往事。那一刻，李成儒彻底从梦幻中醒悟过来。他流着泪，满腹惆怅地返回了北京。

父亲的悲伤和痛苦，让22岁的儿子李大海心痛如割。一天晚上，李大海一觉醒来，发现父亲的烟头还在黑暗中闪

烁，他忍不住鼻子发酸，起身来到父亲面前，哽咽着说：“爸爸，才两个多月，您头发都白了，仿佛老了10岁，您这样子，儿子心痛呀！”说完，他将父亲强拉到床上，在父亲身边躺了下来，听父亲絮絮地发泄心中的郁闷和烦恼。

第二天，李大海将史敏的照片、歌碟等她用过的东西都藏了起来，免得父亲睹物思人。早饭过后，他认真地对父亲说：“爸爸，这几年您一直忙，没有好好放松过，您不是想去安徽黄山吗？我陪您走走怎么样？”李成儒答应了。

2007年10月，李大海陪父亲来到黄山。在大自然面前，李成儒心里畅快了许多。

回到北京，李成儒心头的阴霾日渐淡去。12月18日，电视剧《少年棋王》导演向李成儒父子发出了邀请，父子俩齐上阵，分别扮演男二号乾隆皇帝和男一号少年棋王。

2008年4月，李成儒父子俩同时成为“中视影视”的签约演员，这在演艺圈是绝无仅有的，李成儒心里涌满了自豪。

此时，再提史敏，李成儒已没有心痛的感觉。

2008年7月6日，史敏在北京国际大剧院举行京剧汇报演出，李成儒和儿子特意赶去捧场。演出结束后，李成儒为她献上一束百合花，真诚地说：“祝贺你，演出非常成功！我有个想法，不知你是否同意，以后我们做朋友，做兄妹好吗？”李成儒大海般宽广的胸怀让史敏感动，她含着眼泪告诉李成儒：“我很愿意有你这样的好哥哥！”

谢绝转载、上网 廖振兴

# “博客性爱”拖女老板进桃色陷阱

博客，作为一种新的网络交流平台越来越受到网民的青睐，而所谓的“博客性爱”也已成为目前一些新潮男女寻找刺激的首选流行游戏。刘娟就是一个沉迷于博客性爱的女性，网络性爱给了她前所未有的刺激。然而，当她满怀激情地沉醉于博客性爱的欢愉中时，等待她的却是一个巨大的陷阱……

## 空虚女人张贴博客透露心事

2001年8月，刘娟通过婚介公司认识了张能志并结了婚。几年前，张能志依靠承包企业的销售部起家，短短几年已经拥有了固定资产数百万的综合性公司。而刘娟则在婚后开起了一家茶楼，聘请了几名管理人员帮忙打理茶楼。

2008年初春的一天，张能志又出差去了。把儿子安顿睡下后，刘娟又像往常一样坐到了电脑桌前。她在网上有自己的博客，也常常在博客上张贴心情日记。一个叫“浪人甲”的网友在博客上的留言引起了刘娟的注意：我非常理解你的心情，因为我跟你一样有着难以摆脱的孤独和无奈。

那个男人叫洪涛，30岁，是济南一家大公司的管理人员，已婚。他与刘娟在网络上认识后就开始了不定期的网上约会。为了不至于错过，他们每次分手前都要约好下次见面的时间。

一周以后，丈夫张能志回家了。这天晚上，等丈夫睡下后，刘娟谎称要查点资料打开了电脑。在QQ里，刘娟看到了洪涛的留言：“我等了你很久，可你还是没有来，我突然感到失落，像是心爱的人忽然离我而去。”

## 被情人妻子捉奸在床索要20万

有了这次彼此公开心迹的留言，他们在网上的交流变得毫无掩饰。2008年4月6日，已经被网络情爱纠缠得难以自拔的刘娟终于等来了洪涛的暗示：“亲爱的，我想要……”几乎毫不迟疑，刘娟说：“我也想要……可我不希望我们的感情延伸到网络以外。”似乎早有准备，洪涛说：“你试过网爱吗？”“没有。”她说。对方提出想跟她试一试。刘娟没有反对，但她告诉对方自己不会。“靠想象力。想象此刻我俩在一起，然后把我们的想象和感受用文字表达出来。”“好吧，我试试看行不行。”刘娟说。“你行的，我已经摸到你丰满的乳房和你那颗狂跳的心了……”还没等刘娟反应过来，洪涛就已经进入了主题。在网上谈情甚至做爱，这是刘娟从未想过的事，如果不是亲身经历，她甚至会觉得这样的事情非常荒唐和不可思议。

在洪涛的建议下，刘娟在电脑上装上了视频系统，两人可以看着对方聊天了。2008年5月的一天，刘娟第一次看见让自己如痴如醉的男人。洪涛比刘娟想象的要帅一些，虽然看上去有点儿瘦，但是他那深邃的目光却仿佛具有某种穿透力，牢牢地抓住了刘娟的心。

在洪涛的建议下，刘娟在电脑上装上了视频系统，两人可以看着对方聊天了。2008年5月的一天，刘娟第一次看见让自己如痴如醉的男人。洪涛比刘娟想象的要帅一些，虽然看上去有点儿瘦，但是他那深邃的目光却仿佛具有某种穿透力，牢牢地抓住了刘娟的心。

晚上11点钟，他们回到人住的宾馆，正当两人拥抱在一起时，房门被推开了；走进来的是一个男一女，女的直接冲上前掀开了床上的被子，男的则在

一旁拿着相机不停地拍摄。惊慌失措的刘娟吓得蜷缩成一团，而洪涛从床上翻身下来，急忙穿衣服。从洪涛的表情上，刘娟意识到，来人肯定认识洪涛。果不其然，来人中那个男的是洪涛的妻弟，而那个女的正是他的妻子。

“好啊，我说你最近怎么经常出差，原来是在外面有了女人。”那女子扑向洪涛，而他的妻弟仍然在一个劲儿地拍摄一丝不挂的刘娟。

第二天洪涛在电话里告诉刘娟，他妻子提出离婚，条件是要洪涛给她20万，否则就拿着照片到洪涛单位找他的领导。

刘娟不想因为这件事走上法庭，更害怕因此影响自己的家庭。她不想失去现有的一切：可她更清楚，洪涛根本没有那么多钱。

“你不要担心，我自己会想办法的。”洪涛说。刘娟很感激洪涛在这个时候仍然表现出的对她的关心，也许正是因为这样，她更希望能为他做些什么。刘娟非常清楚，自己能为洪涛做的唯一的事就是筹钱，可自己怎么可能用这么大的一笔钱呢？

就在刘娟为此一筹莫展时，她的电子邮箱里收到两张照片，照片是一个陌生的地址发来的，但照片却让刘娟不寒而栗，照片上那个蜷缩在床上的赤裸裸的女人不是别人，正是她自己。发信人很霸道地告诉她，如果一周内洪涛还拿不出钱，那么照片将在网上公开，甚至将出现在她老公的眼前。

2008年6月的一个晚上，刘娟以支付茶具款为名，从张

能志那里拿到一张20万的支票。为了不让事情暴露，她又给茶具厂打电话，将约定的付款日期往后拖了一个月。

6月13日，刘娟亲自去济南将那张现金支票交给了洪涛。

## 网络情人实际是诈骗高手

2008年7月8日早上，张能志接到茶具厂的电话，才知道刘娟并没有拿钱给茶具厂。看着一脸怒气的老公，刘娟不得不说是自己在外跟人打牌输了很多钱。张能志半信半疑。

刘娟一边与丈夫周旋，一边试图在洪涛那里寻找安慰。可她万万没有想到的是，洪涛竟然从她的视野中消失了。打手机已经停机，发邮件更是泥牛入海。

刘娟找到当地一家“信息调查公司”，让他们凭着洪涛的QQ号、IP地址和手机号等信息寻找洪涛。一周不到，刘娟得到调查公司的消息，洪涛被找到了。按照调查公司提供的洪涛的信息，洪涛是一家工厂的工人。

刘娟越想越觉得不对劲，洪涛为什么要说谎呢？难道这背后有什么秘密？

2008年7月24日，刘娟赶到济南。她根据调查公司提供的洪涛的住址，直接找到了他的家里，并称自己是洪涛的同学。听说是洪涛的老同学，洪涛家里的女人很热情，她说自己是洪涛的妻子，叫刘艾，和洪涛在同一个单位。

“妻子？刘艾？”那么到宾馆捉奸的那个女人并不是洪涛

的妻子。刘娟明白自己遇到了骗子。她仍然不露声色地和刘艾聊天。傍晚，洪涛回到了家里，他一见刘娟，脸色都变了。

趁妻子出门买菜，洪涛一五一十地道出了事情的真相。

原来洪涛是一家企业的工人，妻子也是同厂的工人，两人经人介绍认识并结婚。两年前，在一个娱乐场所，洪涛结识了一个外地来济南的小姐，两人很快就好上了。这种背离婚姻的情感生活的确带给了他不少刺激，但他发现，那个女孩要的只是钱，于是他提出分手。女孩并没有强留他，只要他赔偿5万元损失费，否则就要他好看，洪涛不想给自己惹麻烦，可他作为一个工人，收入本来就有限，加上经常和女孩在外花天酒地，早已欠下了上万的债务。

洪涛说，一开始他并没有想到去骗，偶然在博客上看到刘娟的文章后，他才意识到网上其实有很多有钱的女人。与刘娟的见面更增强了洪涛的信心，刘娟一掷千金的洒脱让他感到自卑，同时也让他决定拿这个女人开刀。他把捉奸的地点选在了济南。那个女孩就这样成了他的“妻子”，而一起冲进房间的男人不过是他临时在市中心找来的个体照相者。

听完洪涛的供词，刘娟心中充满了愤怒，她知道对方以为抓住了自己的软肋，一旦报警张能志肯定会要求离婚的。但刘娟毅然报了警，同时也在博客上用化名讲述了这段屈辱的故事。

文中人物为化名；谢绝转载、上网 廉振兴